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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Ула ды Іра на аб вяс ці лі 
аб пра ва ле «сму ты» ў кра і не

Ка ман дзір Кор пу са вар та вых іс лам скай рэ ва лю цыі, эліт-
на га пад раз дзя лен ня Уз бро е ных сіл Іра на, Ма ха мад Алі 
Джа а фар за явіў, што пра тэс ты ў кра і не бы лі сму тай і што 
яна пра ва лі ла ся, пе рад ае іран скае ін фар ма цый нае агенц-
тва Fаrs. Ка жу чы пра ак цыі пра тэс ту, ён пад крэс ліў: «Ця пер 
мы мо жам ска заць што, сён ня (3 сту дзе ня) — гэ та дзень, 
ка лі сму та 1396 го да (па іран скім ка лен да ры. — За ўва га 
рэд.) за вяр шы ла ся».

Ён да даў, што боль шасць з за тры ма ных у кра і не ўдзель ні-
каў бес па рад каў — чле ны тэ ра рыс тыч ных ар га ні за цый, част-
ка з іх дзей ні ча ла «па за га дзе ЗША, сі я ніс таў і са удаў ска га 
рэ жы му». Коль касць удзель ні каў пра тэс таў па ўсёй кра і не не 
пе ра вы ша ла 15 тыс. ча ла век, пра ін фар ма ваў Джа а фар.

Ка ман ду ю чы так са ма за явіў, што ўла ды заў сё ды звяр та-
лі ўва гу на эка на міч ныя праб ле мы і бес пра цоўе ў кра і не.

У Іра не 28 снеж ня мі ну ла га го да па ча лі ся пра тэс ты з-за 
рос ту цэн і бес пра цоўя, так са ма ўдзель ні кі гэ тых ак цый 
вы каз ва лі не за да во ле насць ка руп цы яй у кра і не. У вы ні ку 
бес па рад каў за гі ну ла не менш за 20 ча ла век. Ула ды кра і ны 
за яві лі, што зла ві лі «за ва да та ра бун таў шчы коў», які быў 
пад рых та ва ны еў ра пей скі мі спец служ ба мі. Але дэ та ляў аб 
яго асо бе яны не рас кры лі.

Ву чо ныя за фік са ва лі 
гі ганц кую дэ фар ма цыю зям ной ка ры

У зме ны клі ма ту ёсць не ча ка ныя на ступ ствы. На прык-
лад, за апош нія дзе ся ці год дзі акі я ны на столь кі па ця жэ лі, 
што дно лі та раль на пра се ла. На ву ко вая пра ца пра гэ та 
апуб лі ка ва на ў ча со пі се Gеорhуsісаl Rеsеаrсh Lеttеrs.

Ка лі вы ўста не це на ба тут, ён пра ся дзе пад ва шай ва-
гой. Гэ так жа і зям ная ка ра «пра гі на ец ца» пад да дат ко вай 
ва гой ва ды, якая трап ляе ў су свет ны акі ян з-за рас та ван ня 
льдоў. У но вым да сле да ван ні ву чо ныя з Ні дэр лан даў аца ні-
лі, на коль кі вя лі кая зга да ная дэ фар ма цыя. Для гэ та га да-

след чы кі па раў на лі да ныя двух ты паў вы мя рэн няў уз роў ню 
су свет на га акі я на. Пер шы — з да па мо гай спа да рож ні ка вых 
вы шы ня ме раў, якія за мя ра юць уз ро вень акі я на ад нос на 
цэнт ра Зям лі. Дру гі спо саб — на зі ран ні ма рэ ог ра фаў — яны 
вы мя ра юць ва ган ні ўзроў ню мо ра ад нос на дна. Так са ма 
да след чы кі ўлі чы лі да ныя пра змян шэн не пло шчы льдоў 
у Грэн лан дыі і Ан тарк ты цы і змя нен не коль кас ці ва ды на 
па верх ні су шы.

Вы свет лі ла ся, што з-за дзей нас ці ча ла ве ка дно акі я на 
апус ка ла ся ў ся рэд нім на 0,1 мм у год у пра меж ку па між 
1993 і 2014 га да мі. Уво гу ле дно пра се ла на 2,1 мм за ўвесь 
гэ ты час. Гэ тая ліч ба мо жа здац ца не вя лі кай, але на га да ем:  
га вор ка — пра ўвесь су свет ны акі ян.

«Зям ля не з'яў ля ец ца цвёр дай сфе рай, гэ та — дэ фар ма-
ва ны шар, — ска заў аў тар да сле да ван ня То мас Фрэ дэ рык сэ 
з Дэ лфцка га тэх ніч на га ўні вер сі тэ та. — Змя ня ю чы клі мат, 
мы змя ня ем не толь кі тэм пе ра ту ру».

Прэм' ер Япо ніі пла нуе ак тыў нае аб мер ка ван не 
пы тан ня зме ны кан сты ту цыі

Прэм' ер-мі ністр Япо ніі Сін-
дза Абэ ў 2018 го дзе жа даў 
бы ак ты ві за ваць дыс ку сію па 
пы тан ні маг чы май зме ны кан-
сты ту цыі кра і ны. Пра гэ та кі-
раў нік япон ска га ўра да за явіў 
у чац вер на пер шай у но вым 
го дзе прэс-кан фе рэн цыі.

«Сё ле та я ха цеў бы па ка заць на ро ду тое, якой па він на 
быць на ша кан сты ту цыя, і ак ты ві за ваць дыя лог па пы тан ні 
ўня сен ня ў яе змя нен няў», — пад крэс ліў ён. Абэ так са ма 
ад зна чыў, што яго кра і на пра цяг не быць пры хіль най мі ру, 
як гэ та ад люст ра ва на ў дзе ю чай кан сты ту цыі.

Прэм' ер-мі ністр Япо ніі ад кры та вы сту пае за пе ра гляд 
дзя вя та га, або так зва на га мір на га, ар ты ку ла кан сты ту цыі, 
якая аб вя шчае ад мо ву дзяр жа вы ад ства рэн ня ўлас най 
ар міі і ўдзе лу ў вой нах.

ООО «Расантехторг» (организатор аукциона) проводит 
29.01.2018 г. торги в электронной форме в процедуре 

экономической несостоятельности (банкротства) 
по продаже имущества ИП Радько С. А. (продавец)

Сведения о предмете электронных торгов:

торговый павильон б/у №№ 54, 54а, 122,8 кв. м, находящийся по адресу: 
г. Минск, ул. Уручская, 19 (площадки Центрального рынка строительных 
материалов).

Дата проведения электронных торгов: 29.01.2018 года.

Место нахождения предметов электронных торгов: г. Минск, ул. Уруч-
ская, 19.

Начальная цена предмета электронных торгов: 7 070 руб. 00 коп.

Шаг аукциона: 5 % – 353 руб. 50 коп.

Сумма задатка: 10 % – 707 руб. 00 коп.

Срок экспозиции: 30 (тридцать) календарных дней.

Сумма затрат Поверенного по организации и проведению электрон-
ных торгов: 60 руб. 00 коп. – стоимость проведения электронных торгов 
на электронной площадке www.torgi24.by согласно прейскуранту ООО 
«Расантехторг» на услуги.

Расчетный счет для перечисления суммы задатка: 
р/с BY56UNBS30120893600010000933 в ЗАО «БСБ Банк», код.UNBSBY2X, 
г. Минск, пр-т Победителей, 23/3, УНП 191514793.

Торги в электронной форме в процедурах экономической несостоятельно-
сти (банкротства) (далее – электронные торги) будут проведены 29.01.2018 г. 
в 9.00, на электронной торговой площадке WWW.TORGI24.BY, окончание – 
29.01.2018 г. в 17.00. Дополнительную информацию по участию в электрон-
ных торгах можно получить по тел. (8 029) 670-30-84, WWW.TORGI24.BY. 
Дополнительную информацию по лоту: продавец в лице управляющего 
С. О. Овчинникова, (8 029) 7795659. 

Порядок проведения аукциона и оформления участия в электронных 
торгах указан в условиях его проведения, размещенных на сайте органи-
затора электронных торгов ООО «Расантехторг», – WWW.TORGI24.BY. 
Заявление (регистрация) на участие, необходимые документы и задаток
в размере 10 % по лоту принимаются по   26.01.2018 г. 

На су вя зі ў Мін ску 
і аб лас цях

На га да ем, што за даць усе пы тан ні, якія вас хва лю юць, 

мож на кож ную су бо ту з дзе вя ці ра ні цы і да поўд ня. На су-

вязь вый дуць на мес ні кі стар шынь аб лас ных, га рад скіх і ра-

ён ных вы ка наў чых ка мі тэ таў, а так са ма кі раў ні кі спраў.

Чар го вая пра мая тэ ле фон ная лі нія прой дзе ў су бо ту, 

6 сту дзе ня. На зван кі ад ка жуць:

на мес нік стар шы ні БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка ма Алег 

Іва на віч ВЯ ЛІЧ КА. Тэл. 8 016 221 31 21;

на мес нік стар шы ні ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула дзі-

мір Пят ро віч ПЕ НІН. Тэл. 8 021 222 22 22;

на мес нік стар шы ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула-

дзі мір Ула дзі мі ра віч ГАР БА ЧОЎ. Тэл. 8 023 233 12 37;

кі раў нік спраў ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан ка ма Ігар Анд-

рэ е віч ПА ПОЎ. Тэл. 8 015 273 56 44;

на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан ка ма 

Дзміт рый Іва на віч ХА РЫ ТОН ЧЫК. Тэл. 8 022 250 18 69;

на мес нік стар шы ні МІНСК АГА абл вы кан ка ма Вік тар 

Іва на віч СІ РЭН КА. Тэл. 8 017 500 41 60;

кі раў нік спраў МІНСК АГА гар вы кан ка ма Ган на Мар' я-

наў на МА ТЭЛЬ СКАЯ. Тэл. 8 017 222 44 44.

ЗА ШЧЫ РА ВАН НЕ 
НА ДУ ХОЎ НАЙ НІ ВЕ

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пры су дзіў прэ міі 

«За ду хоў нае ад ра джэн не»
і спе цы яль ныя прэ міі дзея чам 
куль ту ры і мас тац тва 2017 го да

Ад па вед ныя ўка зы кі раў нік дзяр жа вы пад пі саў 

4 сту дзе ня, па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га 

лі да ра.

Па вы ні ках 2017 го да пры су джа ны пяць прэ мій Прэ зі-

дэн та Бе ла ру сі «За ду хоў нае ад ра джэн не». Імі ад зна ча ны 

пра цоў ныя ка лек ты вы і прад стаў ні кі рэ лі гій ных аб' яд нан няў 

за ак тыў ную дзей насць у гу ма ні тар най сфе ры.

Ся род лаў рэ а таў гэ тай вы со кай уз на га ро ды ГА «Бе ла-

рус кі са юз жан чын» — за плён ную ра бо ту па ўма ца ван ні 

ін сты ту та сям'і, ахо ве ма ця рын ства і дзя цін ства, ак тыў ную 

даб ра чын ную дзей насць.

Прэ мі яй ад зна ча ны ка лек тыў На цы я наль най біб лі я тэ кі 

Бе ла ру сі за ра бо ту па фак сі міль ным уз наў лен ні і па пу ля-

ры за цыі кніж най спад чы ны Фран цыс ка Ска ры ны.

Ка лек тыў Рэс пуб лі кан ска га на ву ко ва-прак тыч-

на га цэнт ра ан ка ло гіі і ме ды цын скай ра ды я ло гіі 

імя М. М. Аляк санд ра ва ўда сто е ны прэ міі за знач ны ўклад 

ва ўма ца ван не ідэй ча ла ве ка люб ства, даб ра чын нас ці і мі-

ла сэр нас ці.

Ся род лаў рэ а таў так са ма про та і е рэй Вік тар ПЕ РА ГУ-

ДАЎ, на ста я цель пры хо да хра ма пра па доб най Еф ра сін ні 

По лац кай у га рад скім па сёл ку Івя нец Ва ло жын ска га ра ё на 

Мін скай воб лас ці, за за слу гі па ар га ні за цыі са цы яль най да-

па мо гі дзе цям-ін ва лі дам і ін шым ка тэ го ры ям гра ма дзян.

Муф тый Му суль ман ска га рэ лі гій на га аб' яд нан ня ў 

Рэс пуб лі цы Бе ла русь Абу-Бе кір ША БА НО ВІЧ уда сто е-

ны прэ міі за знач ны аса біс ты ўклад у за ха ван не ду хоў ных 

каш тоў нас цяў і тра ды цый му суль ман Бе ла ру сі.

Па вы ні ках 2017 го да пры су джа ны 10 спе цы яль ных прэ-

мій Прэ зі дэн та Бе ла ру сі дзея чам куль ту ры і мас тац-

тва.

Імі ад зна ча ны дзея чы ін фар ма цый най сфе ры, куль ту ры 

і мас тац тва, аў тар скія ка лек ты вы, уста но вы куль ту ры за 

знач ныя да сяг нен ні ў сфе рах ін фар ма цыі, гіс то ры ка-куль-

тур най спад чы ны, га лі нах тэ ат раль на га і вы яў лен ча га мас-

тац тва, ама тар скай твор час ці, му зей най спра вы, вы ха ван ня 

та ле на ві тай мо ла дзі.

Прэ мія пры су джа на аў тар ска му ка лек ты ву га лоў най 

ды рэк цыі «Агенц тва тэ ле ві зій ных на він» Бел тэ ле ра дыё-

кам па ніі ў скла дзе Аляк санд ра Атра шэў ска га, Ан та ні ны 

Стан ке віч і Рус ла на Тур ко ва за ства рэн не хра ні каль на-да-

ку мен таль на га се ры я ла «Спра ва жыц ця».

Уз на га ро ды ўда сто е ны аў тар скі ка лек тыў Бе ла рус-

кай дзяр жаў най ака дэ міі мас тац тваў у скла дзе Па лі ны 

Амель я но віч, Кан стан ці на Кас цю чэн кі і Гле ба От чы ка за 

рэа лі за цыю пра ек та комп лекс на га мас тац ка га афарм лен-

ня хра ма ў го нар свя тых Кас мы і Да мі я на ў аг ра га рад ку 

Віш не ва Мін скай воб лас ці.

На мес нік ды рэк та ра На цы я наль на га гіс то ры ка-куль-

тур на га му зея-за па вед ні ка «Ня свіж» Сяр гей ЕГА РЭЙ-

ЧАН КА ад зна ча ны прэ мі яй за знач ны ўклад у за ха ван не 

гіс та рыч най спад чы ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь і вы дан не кні-

гі-аль бо ма «Ня свіж. Па ла ца ва-пар ка вы ан самбль. Збор 

зброі і да спе хаў».

Прэ міі ўда сто е ны ка лек тыў вы да вец ка га цэнт ра «Мар-

ка» РУП «Бел пош та» за знач ны ўклад у за ха ван не ду-

хоў най спад чы ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ства рэн не вы со-

ка мас тац кіх паш то вых ма рак да 500-год дзя бе ла рус ка га 

кні га дру ка ван ня, 135-год дзя з дня на ра джэн ня Ян кі Ку па лы 

і Яку ба Ко ла са, ін шых зна мя наль ных па дзей у гіс то рыі і 

куль ту ры Бе ла ру сі.

У лі ку лаў рэ а таў спец прэ міі — ка лек тыў Ак цябр ска га 

ра ён на га до ма ра мёст ваў за знач ны ўклад у за ха ван не і 

па пу ля ры за цыю тра ды цый ных ткац кіх ра мёст ваў, ак тыў ную 

вы ста вач ную дзей насць.

За слу жа ны ка лек тыў Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Рэс пуб лі-

кан скі тэ атр бе ла рус кай дра ма тур гіі» ад зна ча ны спец прэ-

мі яй за знач ны ўклад у раз віц цё тэ ат раль на га мас тац тва, 

па спя хо вае пра вя дзен не ме ра пры ем стваў, пры све ча ных 

500-год дзю бе ла рус ка га кні га дру ка ван ня.

Уз на га ро ды ўда сто е ны ка лек тыў Лід ска га ра ён на га 

цэнт ра куль ту ры і на род най твор час ці за рэа лі за цыю 

пра ек та «Ад мі ну ла га да су час на га», пры све ча на га ад-

ра джэн ню ўні каль ных тэх нік шмат ні тач на га ткац тва Па-

ня мон ня, і ства рэн не ка лек цый тра ды цый на га і су час на га 

на цы я наль на га адзен ня.

Спе цы яль ная прэ мія пры су джа на ка лек ты ву «Мінск-

кан цэрт» за рэа лі за цыю куль тур на га пра ек та ў рам ках 

пра вя дзен ня лет ня га му зыч на-ту рыс тыч на га се зо на ў Верх-

нім го ра дзе.

Ка лек тыў Бе ла рус кай дзяр жаў най ака дэ міі му зы кі 

ад зна ча ны спец прэ мі яй за рэа лі за цыю маш таб ных твор чых 

пра ек таў «Та лент кра і ны», «Да кра нан не», «Пас халь ны фес-

ты валь», на кі ра ва ных на раз віц цё здоль нас цяў та ле на ві тых 

дзя цей і мо ла дзі.

Уз на га ро ды так са ма ўда сто е ны мас так, член ГА «Бе-

ла рус кі са юз мас та коў» Ва ле рый СЛА УК за знач ны аса-

біс ты ўклад у раз віц цё на цы я наль най шко лы стан ко вай і 

кніж най гра фі кі, пра вя дзен не вы стаў кі «Пла не та Сла ук», 

пер са наль ных вы ста вак у Мін ску і рэ гі ё нах Бе ла ру сі.

(Заканчэнне.
Пачатак на 1-й стар.)

Ён звяр нуў ува гу, што да-
сяг нен ні ай чын ных ат ле таў 
на су свет ных арэ нах грун ту-
юц ца на тры ва лым пад мур ку 
дзі ця ча-юнац ка га і ма са ва га 
спор ту.

Са праўд ным па да рун кам 
для ўсіх ста ла су мес нае пра-
вя дзен не Ка ляд на га тур ні ру 
і рэс пуб лі кан скіх спа бор ніц-
тваў ся род дзя цей і пад лет-
каў «За ла тая шай ба»:

— Для юных ама та раў ха-
кея гэ та бу дзе двай ное свя та. 
Яны змо гуць пра явіць тут свае 
най леп шыя спар тыў ныя якас ці 
і во лю да пе ра мо гі, а так са ма 
атры маць аса ло ду ад май стэр-
ства во пыт ных ха ке іс таў.

Што год Ка ляд ны тур нір 
збі рае ў Мін ску на шых доб-
рых сяб роў. На прык лад, сё-
ле та па спа бор ні чаць на лё дзе 
пры еха лі ха ке іс ты з Ра сіі, Чэ-
хіі, Швей ца рыі, Шве цыі, Аб'-
яд на ных Араб скіх Эмі ра таў, 
шмат на цы я наль ная збор ная 
Бал кан.

— Асаб лі ва мы ві та ем ка-
ман ду Кі тай скай На род най 

Рэс пуб лі кі, якая ўпер шы ню
пры мае ўдзел у гэ тым тур ні ры, — 
ска заў Прэ зі дэнт. У гэ тай
су вя зі ён зга даў ці ка вы факт, 
пра які ў нас ма ла хто ве дае:

— У свой час, шмат га доў 
та му, ра зам са мной у Эмі-
 ра тах бы ла гру па ха ке іс таў. 
І мы бы лі пер шы мі, хто за клаў
асно ву раз віц ця ха кея ў гэ тай 
цал кам спя кот най кра і не. Там 
пра ца ва лі на шы ха ке іс ты. Гэ-
так жа бы ло і ў Кі тай скай На-
род най Рэс пуб лі цы. Мы згу-
ля лі там вы ста вач ны матч: 
ка ман да Прэ зі дэн та Рэс пуб-

лі кі Бе ла русь са збор най Кі-
тай скай На род най Рэс пуб лі кі. 
І, мо жа быць, за кі ну лі тое 
пер шае зер не ў КНР па раз-
віц ці ха кея. І мы вель мі ра ды 
за на шых кі тай скіх сяб роў, 
што чар го вая зі мо вая Алім-
пі я да 2022 го да ад бу дзец ца ў 
Кі тай скай На род най Рэс пуб-
лі цы ў Пе кі не.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад-
крэс ліў, што ад нос на ня даў на 
ў на шай ста лі цы прай шоў — і 
па спя хо ва — чэм пі я нат све ту 
па ха кеі. А зу сім ня даў на Між-
на род ная фе дэ ра цыя ха кея 

на лё дзе пры ня ла ра шэн не 
зноў пра вес ці ў Беларусі чэм-
пі я нат све ту ў 2021 го дзе.

— Гэ та бы ло б не маг чы-
ма без тых хлоп цаў і ў доб-
рым сэн се сло ва чы ноў ні каў, 
функ цы я не раў ад спор ту, якія 
пры яз джа лі да нас сю ды на 
наш між на род ны тур нір, — 
за явіў кі раў нік дзяр жа вы. — І 
нам уда ло ся здзейс ніць не-
маг чы мае: нам зноў на 2021 
год ад да лі чэм пі я нат све ту.

Кі раў нік дзяр жа вы па-
дзя ка ваў і за тое, што ўжо 
не пер шы год ка ман ды тур-
ні ра ўдзель ні ча юць у даб-
ра чын най ак цыі «Ка ляд ная 
тра ды цыя» для дзя цей, якія 
ма юць асаб лі вую па трэ бу ў 
кло па це.

***
У Ка ляд ным тур ні ры пры-

ма юць удзел во сем ка ман даў,
па дзе ле ныя на дзве гру пы. 
У фі на ле «За ла той шай бы» — 
так са ма во сем ка ман даў: па 
ад ной ад кож най з аб лас цей 
і дзве — ад Мін ска.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

ДУХ СА ПРАЎД НАЙ 
БА РАЦЬ БЫ
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Матч адкрыцця турніру 
Швейцарыя—КНР 

(7:4).


